



眼看就要上市卖个好价钱，鄞州咸祥的基围虾养殖户老龚却欲哭无泪

两海塘的虾蟹莫名暴毙

国庆节一天天临近，基围虾的需求量和价格日益走高。而在鄞州咸祥承包海塘养殖基围虾的龚师傅的心情，却像刮过海塘水面的海风一样凌乱：他养殖的两个海塘基围虾全部死亡。

“快一个月了，事情还没弄清楚。一年的收入打了水漂，我也不知道该怎么办？”昨天，站在海塘边，龚师傅一脸的茫然和无奈。

记者 石承承

短短数小时，一海塘的虾暴毙

龚师傅承包的两个海塘位于鄞州咸祥南头村，占地42亩，一个是2号海塘，一个是3号海塘。

50岁的龚师傅是咸祥本地人，原本是跑钢结构生意的，去年改行跑到青岛学了基围虾养殖技术，回家承包了两个海塘，承包期为4年，今年是第二年。

虽然是新手，龚师傅对自己的养殖技术挺有信心：“去年我不赔也不赚。”他一直期待着今年能来个“大丰收”。

眼看着基围虾已经长到可以拿到市场上去卖的个头，一场变故突如其来……

2号海塘是8月12日出事的。

龚师傅平时独自住在海塘边。8月11日晚11时多，他巡塘时，海塘里的基围虾还活蹦乱跳的。8月12日凌晨4时40分，他和往常一样起身巡塘，却意外发现海塘里的基围虾有点异常，赶紧拿网兜捞起来看，却发现虾已经死了。

刚开始，龚师傅还以为是虾发病了，赶紧打电话给同样搞海水养殖的朋友。可朋友的话却让他的心凉了半截：“他们说，我的虾是被人毒死的。”

“现在基围虾差不多可以卖160~180元每公斤，这一整塘虾差不多可以卖20万元。”龚师傅说，这还不包括塘里养殖的其他水产，白蟹、小白虾等。

好端端的一海塘虾，短短几个小时内全部暴毙，龚师傅一脸困惑，当即报了警。

海塘水面上倒插着一个玻璃瓶

还没等龚师傅的心情平复过来，又一场变故发生了……

9月4日晚上7时多，龚师傅巡完3号塘，一切安然无恙，就回房间休息了。约一个小时后，他的妻子赶来，夫妻俩又分头绕着海塘走了一圈。

“虾怎么会跳到岸上来？”龚师傅的妻子发现不对劲。

“难道是虾又发病了？”尽管有过8月12日的遭遇，龚师傅也没有往不好的地方想。在咨询搞海水养殖的朋友后，他打开了安装在水里的氧气泵，“对方说可能是缺氧引起的。”

龚师傅怎么也想不到，此举反而加速了海塘里基围虾、小白虾、白蟹的死亡。

“水面上怎么会插着一个瓶子？”还是龚师傅的妻子眼尖，发现一个白色的玻璃瓶倒插在水面上，有普通的矿泉水瓶那么高。

和之前那次一样，满塘的虾和蟹在很短的时间内全部死光。

这回，龚师傅的心彻底凉了。出事前，他刚网上来9公斤基



塘边还能看到成群死去的白蟹。 记者 石承承 摄

围虾到咸祥镇上去卖，因为个头还小，每公斤只卖了140元。“眼看着基围虾可以上市了，我还特地买了一批小白虾的虾苗投入到海塘里。虾苗投下去才两三天啊，结果……”

海塘的虾在短短半个月里连续暴毙，在龚师傅看来，一定是有意使坏。9月5日早上，他还特地找人在海塘附近的树丛里进行地毯式的搜索，找到了和白色玻璃瓶匹配的红色瓶盖。

龚师傅再次报警。他说，玻璃瓶和盖子都被警方拿走了。

虾蟹暴毙之谜何时能解

时至今日，沿着海塘走，还能看到散落在塘边和树丛里的死蟹。龚师傅说，最多时，一天能捞起来500只死蟹。

因为没有十足的证据，龚师傅现在也只能耐心等待警方的调查。

“已经快一个月了，还是没弄清楚事情究竟是怎么回事。”坐在海塘边的平房里，龚师傅的情绪有些低落。他说自己也算是个挺坚强的人，可这回事情发生后也没忍住眼泪，“这两塘水产毛估估能卖80万元左右。”

在连续给海塘换了三次水后，龚师傅又东拼西凑了七八千元，投放了一批小白虾的虾苗下去，上市恐怕要等到明年开春后了。”

事情是否真的如龚师傅猜测的那样是“有人使坏”呢？有没有可能是因为龚师傅养殖不当引起的呢？

昨天，记者也就此事询问了浙江省海洋与渔业局渔业处的工作人员，对方表示，虾是一种对环境敏感的动物，基围虾也不例外，水体稍有变化，就会死亡，因此平时也有人用虾来检验水体。

即便如此，如果是基围虾自身发病，一般都是一批一批死亡的，极少会出现一夜暴毙的情况，而像小白虾属于本地品种，生存能力强，更不容易在短时间内出现“集体死亡”的情况。

龚师傅的海塘水质究竟遭遇了怎样的污染，则需要进行检测才能确定。

昨天，记者也就此事采访了鄞州咸祥派出所，派出所教导员李瑞称，事情还在调查，无可奉告。

残疾人违规摆摊遭殴打

鄞州石碶街道社会管理综合服务大队负责人称，打人的是临时聘用人员，目前已被开除

“那个残疾人自食其力，帮别人修鞋赚钱，就算违法也不能这样执法啊，实在是看不下去了。”9月25日上午，鄞州石碶街道后仓村村民高先生向商报热线87270000反映，称在后仓村农贸市场西门附近，几名执法队员围殴一个摆摊修鞋的残疾人。

9月25日下午1时，记者在石碶街道后仓村农贸市场附近的一间破旧小屋内，见到了被打的残疾人魏协友。他头上还有清晰的伤痕，脑袋正上方鼓起了一个大包，左侧的太阳穴上有明显的淤青。

37岁的魏协友来自安徽，10多年前来到宁波，一直在后仓村生活。因为患有小儿麻痹症，他双腿严重萎缩。

魏协友说，因为腿脚不便，他从事不了重体力活，就在后仓村农贸市场西门边上摆摊修鞋，每月能挣1000元左右。

谈起这次被打的经历，他忽然流下了眼泪。

“9月24日下午4时左右，我正忙着帮人修鞋，突然走过来两个穿制服的男子，要求我把摊位往里面挪一下。当时我的摊位确实占了一部分机动车道，因为正忙着修鞋，便随口应付了一下。结果对方有点不高兴了，和我起了口角，说着说着，其中一个人突然将凳子踢到了我身上，我一气之下抽出一根扁担，用力敲打地面，威

胁他们说‘你们要是敢再上前，我就和你们拼命’。”

随后发生的一幕，让现场所有人都吓了一跳。“其中一个人就冲了上来，用力将我踹倒，骑在我身上，用拳头不断地砸我脑袋。而另一个人则摘下帽子，用帽檐敲我脑袋……”

附近的村民立刻报了警，在派出所做完笔录后，魏协友去了医院检查，所幸没有内伤，医生建议他休养一段时间。

“就算我真的有不对的地方，也没必要对我这样的残疾人动手吧，这是在践踏我的尊严。”魏协友说。

附近水果摊店主刘某表示，打人时间持续了四五分钟，两名“执法队员”被附近村民劝开后，离开了现场。

昨天下午，鄞州石碶派出所民警告诉记者，目前双方已经和解，对方已向魏协友赔礼道歉，并赔偿了500元医药费。

鄞州石碶街道社会管理综合服务大队负责人汤某表示，涉事的“执法队员”林某为社会管理综合服务大队成员，为石碶街道临时聘用人员，在街道工作还不到一个月，另外一名队员表示没有动手打人。“林某究竟有没有殴打魏协友，我们也不能确定，不过我们对林某进行了处罚，目前林某已经被我们开除了。”

记者 戴巧泽

过道墙上装了一个燃气箱

3岁男孩磕破头

昨天，江北洪塘的周先生向本报反映，前天他孩子在南塘老街二期被过道上的燃气箱磕伤，希望景区能够消除这一安全隐患。

周先生说，27日上午，他一家三口和朋友去南塘老街游玩。他们从河边一条过道走到老街的正街时，3岁的儿子在前面跑，突然碰到墙边的一个燃气箱，额头被磕出一道口子。

事发后，周先生找到了南塘老街的游客服务中心，工作人员陪着孩子去了医院就诊。

昨天中午，记者来到南塘老街二期D区事发通道。该通道一边是一个供游客休息的亭子，另一边是一面墙。墙上安装了一个灰色的燃气箱，箱子离地面不到一米高，棱角分明，四周没有任何防护装置。

在南塘老街二期，这种外置的燃气箱有好几个，但是其他箱子都落地安装在绿化带里，只有这个箱子是直接安装在通道旁的墙上。看到记者拍照，一位带着小女孩经过的年轻妈妈说：“箱子这样安装是有点危险，小孩子很容易碰到。”

南塘老街游客服务中心工作人员说，发生这个事情后，他们第一时间陪受伤的孩子去了医院，并联系了燃气公司。昨天下午，燃气公司的工作人员初步决定将箱子落地，并在上面张贴发光条等警示标识。

记者 陈爱红

老人在店门口摔倒

女店主毫不犹豫扶起 还帮忙擦洗伤口

昨天下午，记者来到宁大医学院附属医院，被救助的陈先生还在急诊室里，头部已经被包扎好了，正准备转入住院病房。陈先生的伴侣说，等老陈康复出院后，她要去感谢热心的女店主。

昨天上午9点多，77岁的陈先生回家，走到孔浦中学附近有些不舒服，想靠在路边的电线杆上休息一下，结果不小心摔倒了。

老人摔倒的位置旁边是一家服装店。36岁的女店主朱草芬当时正在店里整理东西，听到门外传来嘈杂声，便走出店门去查看，只见店门口一位老人扑倒在地上，有几个人围观。

朱美芬走到老人身边，扶起他靠着电线杆坐下，然后打了110和120。

民警赶到后，朱草芬又从服装店里搬来一把椅子让老人坐。看到老人满脸是血和泥水的混合物，她又端来一盆水给老人洗脸、擦伤口。其间，朱草芬的父亲和丈夫也过来帮忙。

不久，老人的一个邻居路过，问是不是被人撞了，得知老人是自己摔倒后，邻居陪着他等救护车。

上了救护车后，老人转过身特意向朱美芬一家人鞠了个躬说：“谢谢你们！”

朱草芬帮助老人的事情被其他居民用手机拍下后发到微信朋友圈，赢得不少好评，但也有人说她太单纯。对此，朱草芬淡淡地说，她当时只想着救人，根本没想过其他的事情。

记者 陈爱红 通讯员 周芳



朱草芬为老人擦洗伤口。

新闻热线
87270000

短信：发送CB+内容到10626688261

QQ：13067300000 微博：weibo.com/nanshibcn

网站：www.cnshb.cn